



男子跳渠轻生 警民携手紧急营救

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)“警察同志,赶快来救人,红水这边大渠里有人跳水了……”9月2日早上9时40分左右,白银市景泰县公安局110指挥中心接群众报警,称景电二期总干渠闸口处有名男子落入大渠中,请求救援。

接到救援指令的景泰县红水派出所值班民辅警此时已经从群众口中得知该警情,正在赶往事发地。到达现场后,值班民警施青源与辅警卢昭冲、俞君迅速携带救援绳、救生圈跑到渠边,看到一青年男子头部以下全部没入水中,双手握着水闸螺杆,情况十分危急。男子看到民辅警到达后,情绪愈发激动,不让民警和群众靠近。

“兄弟,你有什么委屈上来了说,有事情我们解决事情,你先上来……”民警施青源一边安抚沟通并吸引男子的注意力,一边找机会靠近。同时用手语暗示辅警卢昭冲、俞君从后方找机会跳入水中,按照预定方案展开救援。时间一分一秒过去,男子随时可能因体力不支发生意外。周边群众也不停劝解男子要冷静。就在众人纷纷劝解时,男子突然撒开紧握的闸门螺杆向下沉去。辅警卢昭冲、俞君来不及多想,迅速跳入水中开展救援。两人快速游到男子身边,合力从身后抱住男子,但该男子情绪激动,意图挣脱。见此情景,民警施青源立即从前方跳入水中,紧紧将其抱住,一边劝解一边与卢昭

冲、俞君合力在男子腰上绑上救援绳,最后与周围群众合力成功将男子安全拉回渠边安全地带。

获救后,男子仍拒绝沟通,谁的话也听不进去,随时有再次轻生的可能。为确保男子能够切实消除轻生念头,辅警卢昭冲与男子家人及群众将其送回家中,在家中耐心劝解,待男子情绪稳定睡着后,叮嘱家人耐心开导、好好照顾。家人对三名民辅警不顾个人安危、及时救援表示十分感激。在救援过程中,三名民辅警均有不同程度受伤。

经了解,该男子因家庭矛盾,一时产生了轻生念头。所幸被周围群众发现,多方力量及时救援才避免了悲剧的发生。目前,该男子身体无恙,在家中休养。

乘客突发疾病危在旦夕 “的姐”杨琴5分钟“飙车”送医



杨琴

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员王冰 记者纪敏)9月2日9时15分左右,兰州三运出租汽车公司“的姐”杨琴驾驶出租车一路连闯红灯,仅用5分钟就将突发疾病乘客送到医院,并得到及时治疗。

事发当天,杨琴驾驶出租车途经深安大桥桥北时,发现

路边有两位乘客神色紧张急于打车,刚一上车,男乘客就对杨琴说,同行女乘客喘不上来气了,需要马上送往就近的第九四〇医院安宁分院急救,这时杨琴也发现女乘客嘴唇发紫,呼吸急促,已无法正常说话。当车辆行至安宁区吾悦广场时,杨琴通过后视镜发现,病人嘴巴大张,脸色发紫,身体不停地抽搐,她临危不乱,在不断安抚病人的同时,果断向安宁交警大队报备,在确保行车安全的前提下,一路双闪、鸣笛,及时将病人送到医院。杨琴陪着家属将病人送到急诊室,看到病人无恙才离开医院。由于救治及时,目前病人病情平稳。

杨琴是三运出租“雷锋车队”的一名驾驶员,性格开朗的她经常乐于助人,闲暇之余还热衷于参与各类社会公益活动。



发现城市管理问题 “小兰帮办”一键报

制图/许天野

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)近日,兰州市城管委数字中心与“小兰帮办”运维方中电万维信息技术有限公司兰州分公司对接,在“小兰帮办”智慧平台界面添加城市管理模块,打造“基层可办、不来即

享”服务窗口及“群众自治、多元治理”数字平台。

兰州市城管委数字中心工作人员向记者介绍,打开“小兰帮办”微信小程序,在“小兰共治”栏目中即可找到“城市管理”模块,点击进入后,市民可以将

身边发现的垃圾堆放、灯箱破损等城市管理问题“随手拍”上传,市城管委数字中心后台工作人员即可在线接单,并及时派单至相应的管理部门进行处理解决,让市民群众在家门口就能监督和参与城市管理和建设。

与爱同行,温暖相伴 甘农大学子来世伟为兰州市儿童福利院送关爱



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)“我出生于农村家庭,从小家庭比较贫困,是通过国家的助学贷款上的大学,现在毕业了,想尽自己的能力帮助身边的人……”8月30日,兰州市儿童福利院收到了爱心人士捐赠的一千斤西瓜和三百斤香蕉。

据了解,捐赠人叫来世伟,是甘肃农业大学植物保护学院2023届本科毕业生。出生于农村贫困家庭的他大学期间携笔

从戎、参军入伍,国家的培养和社会的帮助让他顺利完成了学业,如今,他想带着感恩的心,做点力所能及的事,用自己小小的善举去温暖身边的人。

“虽然立秋了,但是兰州最近气温依然较高,便想到为福利院的孩子们捐赠水果,为他们带去一片清凉。”来世伟表示,希望通过此次爱心活动,能唤起社会各界对孩子们更多关爱,让福利院的孩子们健康、快乐成长。



记者帮

健身房关门余额没用完 记者助力解难题

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)“我在动魅健身办了一张健身卡,如今这家健身房突然关门了,可我的健身卡余额还没用完,办理转续又超过限期,咋办呢?”8月30日,兰州市民周女士向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”反映,2021年9月,她在位于兰州市城关区定西路兰莓酒店5层的动魅健身俱乐部办了一张健身年卡,使用期限为两年,随后又购买了12节游泳私教课程,总计3960元,其间因为疫情和搬家的原因没有前往健身房锻炼。今年8月28日,周女士前往动魅健身补办健身门禁卡时,才得知该店已于今年7月初停止营业。

“这期间我没有收到停业转卡的任何通知,当时办卡的销售

也联系不上了。”周女士称,“健身卡还有半年的有效期,谁知健身房突然停业关门了,办理健身卡转续又超过限期。”为了尽快找到解决办法,8月28日中午,周女士拨打了12345民情通进行投诉维权。

8月31日,记者与周女士一起来到了原动魅健身俱乐部(现兰莓酒店5层康体部)服务前台,工作人员告诉记者:“因为动魅健身与公司只是租赁关系,发现健身馆停业后,酒店立即向辖区市场监管所和派出所报案。现公司已经收回了原5层的动魅健身俱乐部,转为酒店自己管理的康体中心。当时动魅健身关店突然,相关负责人并没有把会员资料转交给酒店,导致部分会员没能在限期时间内办理转卡手

续。超过规定换卡期限的将不再办理换卡延期服务。”

随后,记者又陪同周女士来到了动魅健身所在辖区的团结新村市场监督管理所,该所相关负责人称:“早在7月份,市场监督管理所就接待了多名消费者投诉此事,并多次约谈动魅健身负责人,8月2日之后,再没联系到该店负责人。我们也是积极对接兰莓酒店能协调解决此事,酒店也很配合。”随后该所相关负责人拨通了兰莓酒店负责人电话,经过协调沟通,酒店答应给周女士办理转卡业务。

“感谢奔流新闻·兰州晨报‘记者帮’栏目,为我沟通帮助解决难题。”周女士在兰莓酒店康体部办理了转卡续卡服务后表示。

恒大名都附近学校太少 七里河区教育局回复来了

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者沙金萍)近日,奔流新闻·兰州晨报“记者帮”接到兰州市民孟女士的情况反映,称兰州市七里河区营门滩社区恒大名都附设有配套学校,周围多个小区许多孩子无法就近上学,希望能够得到解决。

针对孟女士的诉求,兰州市七里河区教育局回复表示,恒大名都小区及周边区域在2019年兰州市第四版城市规划中未预留教育用地。且因其楼盘开发时间较早,市区规划部门无审批配建中小学、幼儿园规划及要求。该小区住户子女主要在周边兰州市第八十九中

学小学部、秀川小学、崔家崖第二小学、西津路学校、兰州34中和兰州31中就读。据介绍,兰州万达城配建中小学项目已全面启动建设,未来可大幅度增加义务教育阶段学位数量。同时,在《2023年七里河区义务教育招生入学工作实施方案》中,将七里河营门滩社区周边小区,包括苗圃花园、天泰世纪嘉园、东立开泰园、恒大名都、万达小区和保利理想城等小区适龄儿童划片到兰州市第八十九中中小学部。该校学位充足,完全可以满足周边适龄儿童入学需求,因此恒大名都附近暂无修建学校的条件和必要。